

# Большевистский привет делегатам 4-й общезаводской комсомольской конференции!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 17 (242)

Суббота, 19 апреля 1947 г.

## 4-я ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Завтра состоится 4-я отчетно-выборная конференция комсомольской организации нашего завода. Это — значительное событие в жизни всей заводской молодежи.

Подавляющее большинство рабочих и работниц на нашем заводе — молодежь. Поэтому от их работы, прежде всего, зависит выполнение производственной программы. Десять месяцев, отделяющих третью отчетно-выборную конференцию от нынешней, богаты славными делами комсомольцев и молодежи. Всеми нашему коллективу известны имена многих молодых стахановцев. Передовики соревнования комсомольцы Елена Яцунова, Виктор Рубан, Иван Кийченко, Василий Кавуников, Николай Вышоченко и многие другие служат примером для всех производственников, как подлинным мастерам своей профессии.

Активное и живое участие комсомольцев в политической жизни особенно выразилось в дни подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР. Комсомольцы были в первых рядах пропагандистов и агитаторов. Всеобщую любовь и уважение избирателей заслужили комсомольцы агитаторы: Евдокия Акулова, Эльвина Петрушина, Вера Васильченко и другие.

Важнейшей задачей конференции является — полностью вскрыть недостатки в работе нашей комсомольской организации с тем, чтобы в кратчайший срок и понастоящему наладить комсомольскую работу.

А недостатков в комсомольской работе, к сожалению, еще много. Главная задача, которая стоит перед комсомольской организацией — это мобилизовать всю молодежь завода на выполнение и первополнение плана выпуска тракторов и запасных частей. Это может быть достигнуто лишь тогда, когда комсомольская организация широко использует социалистическое соревнование — основное условие повышения производительности труда всех рабочих и работниц. Однако, до сих пор руководство социалистическим соревнованием со стороны заводского комсомола осуществляется слабо. Зачастую члены комсомольско-молодежных

бригад не знают условий соревнования между своими бригадами. Не секрет также, что многие комсомольцы не соревнуются друг с другом. Конференция должна принять конкретные решения, которые послужат основой для быстрого и широкого развертывания социалистического соревнования.

Недооценкой исключительно важного значения политического просвещения молодежи следует объяснить все еще слабую постановку политической работы. Недопустимым является тот факт, что еще не во всех цеховых комсомольских организациях обсуждены решения февральского пленума ЦК ВКП(б). Совершенно неудовлетворительно проводится политучеба в электроцехе, кузнечном и транспортном цехах.

Существенным недостатком работы комсомольской организации является невнимание к производственной дисциплине. Комсомольская организация не может проходить мимо таких фактов, как прогул рабочего дня членом завкома комсомола т. Виноградовой. За три месяца нынешнего года имеется 154 случая самовольного оставления рабочего места молодыми рабочими, работницами. Также положение вызывает серьезную тревогу.

Оно объясняется совершенно недостаточной политико-просветительной работой не только среди комсомольцев, но и среди несоюзной молодежи.

Конференция должна обратить серьезное внимание на слабый рост комсомольской организации, задолженность по членским взносам, факты утери комсомольских билетов.

Особую заботу призвана проявить комсомольская организация в бытовом устройстве юношей и девушек. Комсомольцы должны взять под контроль состояние молодежных общежитий.

Ответственны и почетны задачи комсомольцев в работе и жизни нашего завода. Комсомольцы обязаны стать подлинными помощниками партийной организации в мобилизации всего коллектива на выполнение программы производства. Нет сомнения в том, что 4-я общезаводская конференция ВЛКСМ сыграет большую роль в этом.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Как я обучаю молодых рабочих

Смена, которой я руковожу, состоит из нескольких бригад штамповщиков. Это требует от меня большой оперативности в руководстве.

Я прихожу в цех обычно за полчаса до начала работы. Все штамповщики являются за 15—20 минут. Получив задание от старшего мастера, я обхожу рабочие места и даю задание каждой бригаде.

Две бригады укомплектованы молодыми рабочими, прибывшими в цех всего месяц тому назад. Я помогаю молодым бригадирам расставить рабочих, объясняю задачи, которые поставлены перед каждым из них.

Во время работы руковожу наладкой станков, помогаю устранить те или иные неполадки, мешающие производству.

После работы регулярно провожу десятиминутки, на которых подводим итоги работы смены, вскрываем причины плохой работы бригад, обсуждаем их и намечаем пути их устранения. Передовики производства на десятиминутках делятся своим опытом.

С 1 марта два раза в неделю провожу занятия по технике, на которых молодые рабочие изучают технологию производства, наладку оборудования, нагрев металла, причины, вызывающие брак и т. д. Занятия проходят оживленно. Молодежь успешно овладевает специальностями штамповщика и нагревальщика.

**И. Байцеров,**  
мастер кузнечного цеха.

### Коллективный договор утвержден

Директором завода т. Рубановым и председателем завкома профсоюза т. Зинченко 18 апреля был подписан коллективный договор на 1947 г.

На рабочих собраниях в обсуждении договора приняло участие 405 человек. Из дополнительных внесенных предложений принято к осуществлению 115, из них включено в коллективный договор 65 предложений.

Коллективный договор направлен для регистрации в Министерство сельхозмашиностроения и в ЦК профсоюза.

### Начата вспашка индивидуальных огородов

Коллективы рабочих, ИТР и служащих цехов и отделов нашего завода сейчас ведут деятельную подготовку к огородной кампании.

14 апреля на поле вышли три трактора с плугами, бородами и другим инвентарем. В этот день под индивидуальные огороды были вспаханы первые 10 га.

Завтра, 20 апреля, в 10 ч. 30 мин. утра в помещении клуба открывается четвертая общезаводская комсомольская конференция.

Порядок дня конференции: отчет о работе завкома комсомола; выборы завкома ВЛКСМ.

На конференцию избрано 275 делегатов с решающим голосом. Среди них лучшие молодые производственники: бригадир комсомольско-молодежной бригады формовщиков чугунолитейного цеха т. Яцунова Елена, стахановец ремонтно-механического цеха т. Стариков, бригадир слесарей инструментального цеха т. Чистов.

Делегатами на конференцию избраны секретарь крайкома ВЛКСМ т. Голубков, секретарь крайкома ВЛКСМ по школам т. Зибарев, секретарь партийного комитета завода т. Сивак, директор завода т. Рубанов, председатель ЗК профсоюза т. Зинченко, секретарь горкома ВЛКСМ т. Скиба и другие.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Коммунисты в авангарде производства

Коммунисты кузнечного цеха на партийном собрании с большим вниманием прослушали доклад об исторических решениях февральского пленума ЦК ВКП(б). В своем решении партсобрание одним из пунктов записало: «Обязать всех коммунистов быть в авангарде коллектива цеха, активно участвовать в социалистическом соревновании между участками, бригадами и рабочими».

Улучшилась политико-массовая и организационная работа в цехе.

В результате сплоченной работы коллектива на 15 апреля тяжелая кузница выполнила месячную программу по штамповке на 48 процентов и по сдаче деталей на 54 процента. В этом большая заслуга коммунистов.

С большевистской настойчивостью борется за выполнение взятых обязательств член ВКП(б) орлевоносец т. Зотов. Его слово не расходится с делом. Со своими подручными беспартийными т. т. Коваль, Запара, Гончаренко, Бабуркиным и Кравцовым он часто проводит коротенькие беседы, читки газет. Недавно он прочитал в газете «Правда» от 30 марта статью о достижении лучшей бригады штамповщиков Харьковского тракторного завода, руководимой С. Деркачевым, которая дает за смену 100 поперечных валов.

Обращаясь к своей бригаде, т. Зотов сказал:

— Товарищи, я думаю, что мы дадим не меньше. Только нужна настойчивость в работе. Все пятеро членов бригады единодушно поддержали его предложение.

В последующие дни бригада перекрыла рекорды. Дер-

качев и стала давать за смену по 105 поперечных брусков. 15 апреля на правке бруса вместо 130 по норме она сдала 420 штук.

Старший мастер коммунист т. Князев большую часть своего рабочего времени проводит на рабочих местах, наблюдая за ходом производства, помогая штамповщикам в устранении возникающих недостатков.

Мастер коммунист т. Байцеров повседневным проведением политико-массовой работы и разъяснением техники производства добился того, что ранее отставшая бригада молодого штамповщика т. Дюкова с успехом справилась с заданием первой декады апреля.

В легкой кузнице пример оперативного руководства своим рабочим коллективом показал мастер коммунист т. Смирнов. Он энергичен и настойчив в работе, оперативен в помощи подчиненным. На его участке работают лучшие стахановцы т. т. Грибов, Усов, Кожемякина, Косых.

В термическом отделении самоотверженно трудятся члены ВКП(б) т. т. Панченко, Семьякин, Фокин. Они своим личным примером увлекают рабочих на трудовые подвиги. Во главе со старшим мастером т. Федяниным коммунисты добились того, что термическое отделение начало работать ритмично, выполнять и первополнять свои задания.

Коммунисты кузнечного цеха не успокаиваются на достигнутом. Они стремятся к новым производственным успехам.

**А. Богданов,**  
**Н. Марискин.**

### Теоретическое собеседование в моторном цехе

10 апреля в моторном цехе состоялось теоретическое собеседование коммунистов, самостоятельное изучающих историю большевистской партии, по разделу «Диалектический и исторический материализм» (4 глава краткого курса исто-

рии ВКП(б)). На собеседовании присутствовало 15 человек. После доклада, сделанного секретарем партбюро цеха т. Фиш, коммунисты задали ряд вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.

# ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

## Помощь коммунистов

Партийное бюро цеха шасси и его секретарь т. Лесь по-седневно интересуются работой комсомольской организации цеха.

Тов. Лесь и члены партбюро систематически выступают с докладами на комсомольских собраниях. Начальник цеха коммунист г. Жарнов регулярно собирает бригадиров комсомольско-молодежных бригад,

проводит с ними совещания, дает советы о том, как надо выполнять свои задания.

Для руководства комсомольскими школами выделено два коммуниста. Руководитель комсомольской школы т. Линючев занятия проводит еженедельно.

**П. Василевский,**  
секретарь комсомольского бюро цеха шасси.

## Организовать кружки самодеятельности в цехах

Руководители комсомольских организаций цехов не уделяют должного внимания культурно-просветительной работе.

Так, в модельном, теплосиловом и кузнечном цехах секретари комсомольских организаций т. т. Кравцова, Захаров и Лобков даже не пытались организовать цеховые кружки самодеятельности.

Завком ВЛКСМ этому вопросу не уделяет должного внимания. Он не помогает в подборе для кружков самодеятельности руководителей

Комсомольцы ТЭЦ желают участвовать в хоровом кружке, но нет руководителя.

Только в центральной лаборатории работает кружок самодеятельности. Здесь комсомольцы выступают перед своим коллективом в праздничные дни, в обеденный перерыв и после работы.

Новому составу завкома комсомола надо уделять должное внимание организации кружков самодеятельности в цехах завода.

**Г. Витухин,**  
секретарь комсомольской организации ТЭЦ.

## Так ли надо работать членам комитета комсомола?

Член завкома комсомола т. Тутариков не только не принимал участия в работе комитета, но и самоустранился от руководства комсомольской организацией цеха безрельсового транспорта.

Член завкома по военно-физкультурной работе т. Ключков бездельничал.

Плохо работали члены завкома ВЛКСМ т. т. Чернов, Красноухова, Шамардина и др.

**М. Гридчина.**

## Больше внимания политической учебе

Заводской комитет комсомола не проявлял достаточной настойчивости в организации систематической учебы комсомольцев в кружках политграмоты.

Вопросы улучшения политической работы среди молодежи должны стоять в центре

внимания завкома ВЛКСМ.

Новому составу завкома надо добиться, чтобы каждый комсомолец изо дня в день повышал свой идейно-политический уровень.

**А. Овчинникова.**

## Ликвидировать задолженность по членским взносам

В комсомольской организации завода общая задолженность по членским взносам на 15 апреля составляет 15503 руб. Вопрос о погашении задолженности по членским взносам неоднократно обсуждался на заседании завкома комсомола и даже на заседании парткома завода.

Было вынесено решение о погашении задолженности за 1946 год к 5 февраля. Однако, задолженность по членским взносам в ряде комсомольских организаций цехов не только не уменьшилась, но продолжает расти. За март отчитались только 3 организации — цеха связи, модельного и ВОХР.

Плохо относится к своим обязанностям секретарь комсомольской организации пресового цеха, член завкома комсомола т. Ключков. Задолженность по членским взносам в комсомольской организации цеха составляет 2271 руб. Однако т. Ключкова это несколько не тревожит. В пресовом цехе у многих комсомольцев задолженность превышает 200 рублей.

Нерегулярно платят членские взносы комсомольцы автоматного (секретарь т. Фоминных) и сталелитейного (секретарь т. Джулеба) цехов.

Были случаи, когда т. Джу-

## Комсомольская политшкола

Комсомольская политшкола в тракторном цехе была организована в августе прошлого года. Но не было руководителя. Только в феврале 1947 года партийная организация цеха назначила руководителя для комсомольской школы. Коммунист т. Кузнецов начал проводить занятия регулярно.

За полтора месяца проведено уже 6 занятий по изучению Конституции Союза ССР.

Школа работает еженедельно по четвергам.

Вначале на занятия приходило 5-6 комсомольцев. Сейчас являются 10-12 человек.

Комсомольскому бюро цеха надо в ближайшие дни охватить учебой всех комсомольцев цеха, которые нигде не учатся и не повышают свой идейно-политический уровень.

**В Паршина,**  
зам. секретаря комсомольской организации тракторного цеха.

## Наглядной агитации не уделяли внимания

Мало внимания уделяют наглядной агитации комсомольские организации цехов. Во многих цехах нет досок почета, не вывешены социалистические обязательства, не выпускаются ни стенгазеты, ни боевые листки. Особенно плохо обстоит с этим делом в тракторосборочном, автоматном, пресовом и сталелитейном цехах.

Комсомольским бюро цехов и завкому ВЛКСМ надо больше уделять внимания наглядной агитации.

**Н. Шамардина.**

## Молодые стахановки

Комсомольцы и молодежь, работающие в столовых завода, с успехом справляются с поставленными задачами.

Хорошо относится к своим обязанностям повар столовой № 2 комсомолка т. Кузнецова. Она всегда приготовляет вкусную и качественную пищу.

Хорошо работают официантки столовой № 3 комсомолки Долгова и Шестакова.

**В. Гмыря.**

## Оборонные кружки не работают

Санитарно оборонная работа на заводе налаживается очень долго и находится все еще в стадии организации. С большим трудом организованы 4 кружка ГСО — в пресовом, чугунолитейном, ремонтно-механическом цехах и в общежитии № 46-а. Кружки работают плохо. Занятия проводятся от случая к случаю, посещаемость плохая. Из 18 записавшихся в пресовом цехе

посещают занятия 5-7 человек. В тракторном цехе 3 кружка не создали. Комсомольские и профсоюзные организации инструментального, тракторного цехов совсем не включились в эту работу.

Пора как следует заняться организацией санитарно-оборонной работы на заводе.

**Г. Брук-Новиц.**

## Навести порядок на складах

Заводские склады находятся в неудовлетворительном состоянии. Вот склад № 9. Здесь хранятся огнеупорный кирпич, цемент, известь. Материалы не заскладированы. Небрежной рукой грузчиков они свалены с вагонов, габариты железнодорожных путей не убраны.

Склады жидких грузов №№ 8 и 10 (площадка № 317) — это беспорядочно разбросанные по площадке цистерны. Одни из них вкопаны в землю, другие — на колесах, третьи — лежат на земле. Склады не оборудованы приспособлениями для разогрева. Такой материал, как сульфит в зимнее время замерзает, и получить его для нужд производства удается с большими трудностями.

Доставка грузов на завод планируется без учета тяжелых условий зимы, промерзания отдельных материалов и трудностей, связанных с их раз-

грузкой. Этот вопрос не решается отделом топлива (начальник т. Зельвин), и в результате — тысячи часов простоя вагонов и колоссальные суммы штрафов, уплачиваемые железной дороге заводом.

Для сталелитейного цеха Урала в зимнее время завозится большими партиями (по 80-100 вагонов) формовочный песок. Площадки для разгрузки нет. Ценный материал вываливается где попало и большая часть его пропадает. В неудовлетворительном состоянии находится склад песка чугунолитейного цеха.

Несколько лет тому назад начато строительство маслоцеха. Но этой работе не видно конца.

Вопрос строительства складов надо решить без промедления.

**Л. Ткач,**

зам. нач. транспортного цеха.

## Резко снизить потери сжатого воздуха

В январе и феврале потери сжатого воздуха по заводу были незначительны. Общее количество дефектных мест по всем цехам не превышало 35-45 точек. Это был результат серьезной систематической работы ремонтных бригад.

Однако в марте ряд основных цехов — чугунолитейный (мастер т. Шумейко), сталелитейный (мастер т. Напольский), куз-

нечный (мастер Теплинский) — ослабили работу по устранению возникающих дефектов. Это привело к быстрому росту дефектных мест (236 мест), увеличению потерь сжатого воздуха.

Для обеспечения нормальной работы цехов в летний период требуется еще больше усилить борьбу с потерями сжатого воздуха.

**Якунин.**

## Письма в редакцию

### В общежитиях без перемен

В общежитиях по Вокзальной № 46 и 52, Молотова № 33, Сталина № 44 и многих других, в которых проживают рабочие чугунолитейного цеха, исключительно грязно. Пол моется в неделю один раз.

В комнатах очень тесно. Нет ни стульев, ни тумбочек,

ни столов, из-за отсутствия которых рабочие в грязной одежде вынуждены садиться на койки.

ЖКО завода надо обеспечить общежития молодежи всем необходимым инвентарем.

**Т. Зубарева.**

### Антисанитария на поселке

Санитарное состояние поселка завода выпало из поля зрения начальника ЖКО тов. Литвинова и санинспектора завода тов. Авербух. Кучи мусора и навоза можно встретить на всех улицах поселка, у жилых домов. Нечистоты разлагаются и наполняют воздух

зловонием и микробами.

Начальнику ЖКО и санинспекции завода надо принять все необходимые меры, чтобы в ближайшие дни полностью очистить поселок от навоза и мусора.

**З. Дементьева**

Ответственный редактор **С. ЛИСИЕР.**